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Campus A. Saliceti – Polo G. D’Annunzio 
Via R. Balzarini, 1 - 64100 Teramo 

 

Verbale Consiglio di CdS 18 marzo 2020 in modalità telematica. 
 
Il giorno 18 marzo alle ore 13,00 il Presidente dichiara aperta la seduta del Consiglio di CdS in 
Scienze della Comunicazione, L20 in modalità telematica e invita i docenti a 
confermare la loro presenza. 
 
Ordine del giorno: 
1)  comunicazioni; 

2)  discussione e approvazione adesione piattaforma Cisia per Ofa del CdS;   

3)  Varie ed eventuali. 

Presenti: Spitilli, D’Autilia, Mastrangelo, Zocchi, Lossano, Giannini, Besutti, Pelusi, Prencipe, Di 
Giannatale, Sangiovanni, Corsi, Coen, Braga, Mazzonis, Pedaci, Mascella, Esposito, Del Trecco, 
Fantini, Primante, Di Girolamo, Cocco, Morelli, Antolini, Di Bartolomeo, Malatesta.  
 
Il Presidente conferma dunque la validità della seduta in corso per il 
raggiungimento del numero legale. 
Il Presidente nomina Segretario verbalizzante il prof. Sangiovanni. 
 
Non essendoci comunicazioni, passa quindi al punto 2 dell’odg. 
Spiega che lo scorso anno il nostro Ateneo ha aderito al CISIA (Consorzio Interuniversitario Sistemi 
Integrati per l’Accesso), costituito da 50 Atenei Statali, ed ha predisposto un aula informatica con 
30 postazioni abilitate e accreditate CISIA per lo svolgimento dei test on line (TOLC).   
Nell'AA 2019/20 per problemi logistici e organizzativi, i Test TOLC sono stati utilizzati dal solo CdS in 
Economia e tutti gli altri test in ingresso sono stati demandati all'organizzazione propria di ogni CdS. 
Pur avendo aderito il nostro CdS non ha potuto usufruire del servizio. 
Vista la disponibilità dell'Ateneo di provvedere alla logistica e all'organizzazione dei TOLC in aula, 
considerato il nuovo assetto di strumenti messi a disposizione dal CISIA, vista l'urgenza di attivare al 
più presto un sistema quanto più possibile omogeneo, il Presidente chiede quindi di valutare di 
nuovo l'adesione alle attività di CISIA, cioè utilizzare i TOLC disponibili per la verifica in ingresso dei 
propri studenti, già da lui valutati e coerenti con quelli già erogati. Il Presidente aggiunge che da 
ultima indicazione del prof. Boari il servizio CISIA risulta comunque al momento sospesa. 
Il Presdente chiede al Consiglio di confermare l’adesione al CISIA per il prossimo A.A. e informa che 
è possibile trovare informazioni al seguente link: 
https://www.cisiaonline.it/ 
 
Il Consiglio approva l’adesione al CISIA. 
 
Il Presidente dichiara quindi chiusa la seduta alle ore 13,49. 
 
Il Presidente 
Gabriele D’Autilia 

Segretario verbalizzante 
Andrea Sangiovanni 

https://www.cisiaonline.it/

